

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

12
АПРЕЛЯ
1934 г.
№ 41
(500)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕН

Наш район стоит накануне весеннего сева. Разворачивается новая волна социалистического соревнования колхозных бригад, колхозов и совхозов на лучшее проведение весеннего сева, на овладение первенством в соревновании с Томским районом.

Лозунг партии о превращении нашей социалистической страны в самую богатую страну в мире мобилизует массы колхозников и рабочих совхозов на борьбу за обильный урожай 1934 года. Урожай нынешнего года решается сроками и качеством сева. Отсюда огромное значение сверхраннего сева, как начало посевной кампании.

Буквально считанные дни остались до начала сверхраннего сева. Наш район должен в нынешнем году посеять в грязь 1000 га. Этот сравнительно небольшой план требует особого внимания и забот со стороны всех руководителей села. Ни в коем случае нельзя допустить ошибок прошлого года в проведении сверхраннего сева, из которых главными являются: неправильный выбор участка и почвы, неудачный подбор севооборота, несоблюдение норм высева и несвоевременная заделка семян (из инстр. НКЗ).

Все внимание в проведении сверхраннего сева должно быть обращено на качество посевных работ. Инструкции Наркомзема о проведении сверхраннего сева в 1934 году дает вполне ясные и конкретные указания о соблюдении агроправил при посеве в грязь. Эта инструкция является путевкой борьбы за урожай. Строжайшее выполнение этой инструкции — главная заповедь каждого руководителя колхоза, бригадира, каждого колхозника.

Успех сверхраннего сева решается сейчас в период подготовки. Исключительную роль здесь играет бригадир. Бригадир должен уже сейчас выделить опытных севоборотчиков и заранее их тщательно проинструктировать. Надо организовать обучение

севоборотчиков. В этом прежде всего окажут помощь старые опытные колхозники.

Огромное значение имеет выбор участков для сверхраннего сева. Эти участки надо наметить уже сейчас и установить тщательное наблюдение за их посеванием. По мере посева каждого участка надо немедленно приступать к севу, не дожидаясь общего созревания всей почвы.

Нельзя допустить — голую погоню за количеством засеянных сверхранних гектар. Надо на основе принятого колхозом плана производить сверхранний сев только в таких размерах, которые обеспечиваются подходящими участками и почвами и своевременной заделкой семян. В связи с этим Крайком партии осудил действия некоторых районных организаций, вставших на пути дачи встречных планов сверхраннего сева, что способствует срыву этого важнейшего мероприятия.

Задача состоит в том, чтобы строго придерживаясь доведенного плана каждому колхозу, провести сверхранний сев в максимально сжатые сроки и высококачественно. В борьбу за качество весеннего сева и, прежде всего, сверхраннего сева надо втянуть широчайшие колхозные массы. Публикуемое сегодня постановление Крайкома ВКП(б) об инспекциях по качеству должно послужить мощным толчком к развороту этой замечательной формы массовой работы.

Подготовка и проведение весеннего сева является политическим экзаменом для партийных и советских руководителей, проверкой их способности выполнять решения исторического 17 съезда партии, способность возглавить борьбу за урожай, за зажиточность колхозников, готовность оправдать великую награду — орден Ленина.

Первый этап этого экзамена — сверхранний сев тайгинская парторганизация должна сдать на отлично.

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) об инспекциях по качеству

Высокое качество весеннего сева будет решать успех всего сельскохозяйственного года. Придавая огромное значение инспекциям по качеству из стариков-колхозников, как одной из важнейших форм массовой работы, обеспечивающей привлечение колхозников к контролю за качеством и проверки выполнения производственных заданий, бюро Крайкома предлагает всем РК ВКП(б) и начальникам политотделов МТС организовать в каждом колхозе и бригаде инспекции по качеству, вовлекая в них лучших, опытных стариков-колхозников.

РК и нач. политотделов МТС, что работа инспекций по качеству должна носить общественно-массовый характер и ни в коем случае нельзя допускать начисления трудодней за эту работу.

В то же время необходимо поощрять лучших инспекторов по качеству за хорошую работу, премируя как лучших ударников колхозного производства.

Считать необходимым для инспекторов по качеству установить специальный знак. Обязать КрайЗУ срочно ввести это мероприятие.

5 апреля 1934 года.

вернем соревнование на лучшее овладение агрозоотехникой

КОМСОМОЛЬЦЫ СОВХОЗОВ СДАЮТ ПЕРВОМАЙСКИЙ ТЕХЭКЗАМЕН

7 апреля комсомольцы из совхозов нашего района явились к зоотехнику **Сторожилову** для сдачи технического экзамена. Их 5 человек. Все они приобрели агрозоотехнический заем им. 1 мая и освоив программу технического минимума по-животноводческому хозяйству, теперь пришли сдавать экзамен.

Экзамен показал, что комсомольцы совхозов по-серьезному изучают технику своего производства. Товарищ **Ножин И.** (совхоз № 321),

Петров И. (скотник из совхоза № 30) и **Лапаев А.** (животновод из совхоза № 59) сдали технический экзамен на отлично.

Бригадир животноводческой бригады совхоза № 321 **Асанов М.** сдал экзамен на хорошо и бригадир-животновод **Шулупов — на удовлетворительно.**

Эти товарищи первыми в районе выполнили условия агрозоотехнического займа, сдавшие первомайский техэкзамен.

Н. П.

ДО НАЧАЛА СЕВА ОСВОИМ ТЕХНИЧЕСКИЙ МИНИМУМ

Мы, колхозники сельхоз артели 13 лет РККА Моховского сельсовета, проработав вопрос об агрозоотехническом займе, приветствуем инициативу газеты «Сталинский путь» и РК ВЛКОМ, выпустивших первомайский тех. заем.

Десять наших лучших ударников приобрели облигации технического займа и обязались сдать технический экзамен на отлично к 1 мая. Взяли технический заем наши бригадиры **Сычев И.** и **Зайлечный П.**; сельщики **Балацкий Андрей** и **Балацкий Иг.**; пахари **Гут М.**, **Балацкий Ф.** и другие.

Мы уже приступили к ударной технической учебе и надеемся до начала сева освоить технический минимум и сдать техэкзамен.

Одновременно мы просим РайЗО и специалистов МТС оказать нам живую помощь в налаживании работы технических кружков и выслать необходимую литературу.

На лучшее освоение техминимума и быстрейшую реализацию первомайского технического займа вызываем на соревнование колхоз «Красное знамя» Литвиновского сельсовета.

По поручению колхозников: **Пахоло, Гут И. Матвеево К., Торопцев Н.**

УЧИТЕЛЬ НА ПОМОЩЬ СЕВУ

Я, учительница **Итгаринской** школы прослушала курсы сельскохозяйственного правителюма при Литвиновской МТС.

В целях практической помощи колхозу я обязуюсь систематически раз'яснять колхозникам значение правильного севооборота, навозных и минеральных удобрений и т. д. Дать лекцию в бригадах о влиянии глубины вспашки на

урожаи; помочь бригадирам в составлении плана отдельных видов работ, планируя так, чтобы быстрее закончить весенний сев; помочь заведующему СТФ составить рацион по кормлению свиней по установленным нормам.

Призываю всех просвещенцев района провести такую же работу в колхозах.

Прохоренко А. Г.

Как Балабанов и Демчук встречают сев

Краевой Комитет партии в своих указаниях по вопросу о подготовке к весеннему севу, огромное внимание уделяет вопросу развертывания массово-политической работы в период подготовки и проведения сева.

Эти указания проходят мимо ушей руководителей совхоза № 59, в частности секретари яч. ВКП(б) **Балабанов** и пред. рабочего **Демчука**. Эти два руководителя не ведут никакой массовой работы в совхозе. Среди рабочих не проводится никаких полит-бесед и читок, в культурному обслуживанию полевых работ никто не готовится.

Безобразно в совхозе обстоит дело с культурно-бытовыми условиями. Пред. рабочего **Демчук**, не проявляет никакой инициативы в работе. Единственное его занятие — это изредка зайдет в пустой клуб и один послушает радио-передачу.

В совхозе есть клуб. Но этот клуб с легкой руки **Демчука** превратился скорее в коровник. Туда собираются иногда только затем, чтобы по-плясать и по-хулиганить. Старые рабочие в клуб не заглядывают.

Так **Балабанов** и **Демчук** встречают весенний сев.

Незавидная встреча. **Свой.**

ЗА 3 СУТОК ПОГИБЛО 5 ТЕЛЯТ

Руководители молочно-товарной фермы колхоза «Правда» Поломошнинского сельсовета всякие безобразия на ферме привели к об'яснению различными заболеваниями скота. На ферме до сих пор продолжается преступный падеж телят. Заведующий фермой **Бениш** об'ясняет это болезнью коров и «инфекционным абортom».

Недавно на ферму приезжал зоотехник **Кершунев**, который дал ряд указаний по устранению недостатков в работе фермы. Одним из самых больших недостатков является — систематическая недопойка телят. На ферме имеются факты

воровства молока, но никто не привлечен к ответственности.

О 30 марта по 1 апреля на ферме произошло 3 выкидыша и пало 2 теленка. Это за 3 суток. Если так будет продолжаться, то есть угроза гибели всего молодняка.

Заведующий фермой **Бениш** не проявляет никакой заботы по спасению приплода. Парторганизация колхоза не спрашивает с **Бениш** ответственности за его работу. Пользуясь бесконтрольностью — **Бениш** продолжает свое безделье.

Этому пора положить конец. **С. М.**

Деловской ОРС, 3-4 околотки дистанции пути готовятся к севу резолюциями

Проведем образцово сев в своем коопхозе

Вызываем на соцсоревнование сельхозартель им. Ворошилова и пригородные хозяйства всех лесопунктов

Мы, рабочие Теплинского сельскохозяйственного участка Тайгинского лесопункта объявляем себя ударниками сталинского призыва, мобилизуемся на лучшую подготовку и проведение весеннего сева и берем на себя следующие обязательства:

Наладить трудовую дисциплину и добиться, чтобы в период сева не было ни одного невыхода на работу.

Выполнять и перевыполнять нормы выработки, добиваясь одновременно хорошего качества работы.

Посеять яровые зерновые культуры в 15 дней.

До начала сева обязуемся привести в хорошее состояние лошадей, улучшить корм, поставить более сырых до начала сева на отдых. Так же сохранить во время сева упитанность лошадей.

Организовать улучшенное общественное питание рабочих во время посевной.

Не допустить ни одного случая порчи сельхоз. инвентаря в посевную.

Организовать полевой красный уголок, проводить читки газет, беседы.

Выпускать полевую газету и наладить периодичность выпуска, выпускаем ее раз в пятидневку.

В самый короткий срок до начала сева ликвидировать имеющуюся работу у нас обв.зачку, полностью закрепить за бригадами и отдельными рабочими лошадью и машину.

Вызываем на социалистическое соревнование сельхозартель им. Ворошилова Березовского сельхозвета и пригородные хозяйства всех лесопунктов леспромхоза по указанным выше пунктам до конца сева.

По инициативе общего собрания рабочих: **Вилкин, Тремайлов, Минеев.**

Татарниковские „благополучия“

У начальника деловского ОРСа Татарникова замечается перелом, Татарники заявляют:

—С подготовкой к севу дело пока ничего, есть саги, можно считать, что в „делах“ все благополучно.

Но когда рассмотрели оуть дела, то картина получается совсем другая, все эти татарниковские „благополучия“ заставляют бить тревогу.

Семенами, правда, пригородное хозяйство ОРСа обеспечено, но хранение семян крайне безобразное. Крыши в хранилищах деревянные, стены и полы тоже. В хранилищах подают снег. По качеству семена плохие не чистосортные.

Такое состояние семенного материала говорит о том, что руководители деловского ОРСа во главе с начальником ОРСа Татарниковым не серьезно подошли к вопросу о семенах. Грубо ошиблись они в своих „теориях“ считая, что семенами обеспечены, значит все дело окончено, обеспечены хранение семян. И только сейчас,

когда на пороге сева начали думать о посевах, о семенах, видишь все состояние, шарахаются в стороны.

Не лучше дело обстоит и с лошадьми. Почти все лошади ниже средней упитанности. В использовании лошадей полная бездельничка. Обрули за лошадью не закрывали. На заарканенных лошадях отдельными людьми. В результате получается, что большая часть лошадей похалечены—с побитыми сляками, плечами и непригодны к работе.

Такое положение заставляет бить тревогу, нужны решительные меры. В самый короткий срок надо наверстать упущенное, покончить с обв.зачкой в использовании лошадей, наладить дело с семенами, подтянуть все участки к подготовке к севу.

Жаринев.

ХЛЕБОЗАКУП

За 5-дневку выполнено 0,7 проц. обязательств по хлебозакупу

Сделать решительный перелом—повысить темпы в работе по хлебозакупу

Последняя пятидневка дала совершенно ничтожный прирост в выполнении обязательств по хлебозакупу. За 5 дней увеличилось выполнение только на 0,7 проц. Березовское, Игнариновское, Литвинское сельПО закупили издешков хлеба у колхозников за пятидневку только по 1,5 центнера. Колмогоровское, Шемилловское, Северское, Власовское сельПО не закупили ни фунта в эту пятидневку.

Такие темпы хлебозакупа явно преступны и не могут быть дальше терпимы.

Требуется решительный перелом в работе по хлебозакупу.

СВОДКА

о ходе хлебозакупа по Тайгинскому району на 10 апреля 1934 г.

Наименование сельПО	% выполн. к взятым обязательствам
1. И-Романовское	77,7
2. Моховское	72,1
3. Таловское	59,9
4. Больше-Яское	55,1
5. Яшкинское	45,6
6. Дубровское	43,2
7. Пашковское	42,9
8. Северское	42,6
9. И-Тайменское	42,5
10. Красносельское	38,3
11. Поломошнинское	35,7
12. Березовское	35,6
13. Вольевское	35,2
14. Власовское	34,6
15. Пачинское	33,8
16. Иткаринское	31,8
17. Литвиновское	30,6
18. Шемилловское	24,5
19. Колмогоровское	21,7
ИТОГО	43,0

Стройучасток к севу готовится хорошо

В стройучастке ст. Тайга развернута работа по коллективному и индивидуальному огородничеству.

Строительные рабочие взяли обязательство посеять 9 га картошки и один га разных огородных культур. Для засева этой площади семена приобретены полностью—картофель, морковь, свекла, брюква, огурцы и т. д. Инвентарь тоже подготовлен. Отремонтировано 10 плугов, 10 борон Зигзага и т. д. Для ограживания огорода привезены жерди—600 штук.

Стройучасток сев встречает организованно и готовится хорошо.

Воробьев.

Том резолюций, а дела ни на грош

Всена на пороге, а 3—4 околотки дистанции пути только собираются готовиться к огородному севу. Создана пиетера при околотках по подготовке к севу уже давно и до сих пор эта пиетера во главе с А. Чуповым ровным счетом ничего не сделала.

Пиетера о подготовке к севу в 3—4 околотках, много резолюций и все это осталось только бумагой. Оставлен на резолюций целый том, а дела ни на грош. Семена, например, до сих пор нет. А. Чупов говорит „догнем“, но когда, об этом пока никто не знает. Создается опасность. Эти болтуны; проболтали целую зиму и теперь может получиться такое положение, что рабочие останутся без огорода.

Кроме пиетеры местного комитет

та в коллективном огородничестве должны быть заинтересованы и хозяйственники. Они должны оказать всемерную поддержку профсоюз в этом деле. Помогать в обеспечении семенами, таловой силой и т. д. Но как же получается в дистанции пути? Обратились недавно к хозяйственнику Колмонову за помощью в таловой силе, а он вместо помощи заявил: „у меня для вас лошадей нет“. Так бюрократ К. жидко „помогает“ в коллективном огородничестве.

Создавшемуся положению заставит бить серьезную тревогу. Нельзя дальше этого терпеть.

Райпрофсоюз должен принять срочные меры, со всей жестокостью ударить по бездельникам срывающим подготовку к севу. **В. А.**

Об отводе земельных участков под индивидуальные рабочие огороды

Постановление президиума Западно-Сибирского Крайисполкома от 9 апреля 1934 года

1. Несмотря на неоднократные указания президиума Крайисполкома о срочном отводе земель для индивидуальных рабочих огородов, некоторые горсоветы недопустимо затягивают это дело; подготовительная работа по отводу участков каждому рабочему не проведена. (Омск, Новосибирск, Кемерово).

2. В целях обеспечения своевременного отвода земель в натуре для индивидуальных рабочих огородов каждому рабочему, предложить горсоветам немедленно орга-

низовать подготовку необходимого количества мерщизов для проведения фактического отвода в натуре огородов для каждого рабочего из участка, закрепленного для коллектива данного предприятия. Возложить персональную ответственность за организацию и проведение отвода земли рабочим в натуре на председателей горсоветов.

3. Предложить горсоветам привлечь к работе по отводу земли необходимое количество землеустро-

ителей в качестве инструкторов для мерщизов.

4. Обязать горсоветы закончить отвод земель в натуре для каждого рабочего не позднее 20 апреля.

5. Обязать горсоветы представить Крайисполкому оперативные сводки на 15-е и 20-е о ходе отвода земель под индивидуальные рабочие огороды.

Председатель Крайисполкома **Ф. П. Грядинский.**
Секретарь **Гутин.**

День займодержателя и вкладчика

Обслужить всех займодержателей и вкладчиков

Поломошнинская сберкасса по боевому проводит „день займодержателя и вкладчика“. Организована сплошная проверка выигрышей по облигациям займа у колхозников. Всего выявлено 31 выигрыш. На месте организована выплата выигрышей колхозникам. Организованные бригады продолжают свою работу.

Науменко.

Жакт, леспромхоз, горфинотдел тормозят раздачу облигаций рабочим

Вполне понятно и достаточно районные и краевые руководящие организации требовали, чтобы не позднее 10-го апреля полностью получить и раздать подписчикам заем „2-й пятилетки“. Однако до сих пор райсберкасса имеет 18 тысяч нерозданных облигаций колхозникам города. Самые отстающие коллективы: Жакт категорически отказывается от получения облигаций, бухгалтер Пензия говорит: „куда мне облигация? Кому я их буду раздавать? Я не знаю

своих подписчиков“. Леспромхоз получив облигаций на 55.595 руб. и до сих пор полностью не раздал их т. к. тоже не знает кому раздавать. Не лучше дело обстоит и в горфинотделе, где также еще облигации не розданы. Этих организаций, видимо, указаний правительства „не касаются“.

Райпрокурор должен принять меры, тормозящих раздачу облигаций привлечь к ответственности.

Новелин.

Пьяницы из Кузельского пункта

Бригадир Кузельского лесопункта Тимошев С. и рабочий Шерафулин ездили за село Пачу за семенами. На обратном пути они заехали почивать. Заехавши в Пачу к одному крестьянину они нарядно выпили, коней оставили во дворе и пошли по деревне хулиганить. В клубе их забрали и посадили за хулиганство. Сидеть пришлось им до утра, а лошади так и стояли под открытым небом голодные. На утро на голодных лошадях они поехали дальше.

МК и хозяйственные Кузеля должны принять меры. **Маринулин.**

ПРЕВРАТИМ ЗАВОД, ДЕЛО, СОВХОЗЫ, КОЛХОЗЫ В НЕПРЕСТУПНУЮ КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

НАШ ВЫЗОВ

НАЧАТОЕ ДЕЛО ДОВЕСТИ ДО КОНЦА

Объединенное расширенное заседание партбюро, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива Яшкинского цемзавода, включившись с 25 марта 1934 г. в первомайский поход за превращение завода в крепость обороны страны — взял на себя следующие обязательства:

Организовать изучение материалов и решений XVII партс'езда среди всех рабочих, ИТР и служащих завода через существующую партийную сеть и путем создания самостоятельных кружков при цехах; тем самым повысить классовую бдительность рабочих цемзавода и выявлять классово-враждебные элементы, проникающих в производство, строго оберегать станки, машины и агрегаты от всякого рода порчи и аварии.

Социализировать на выполнение и первичное выполнение промфинплана во всех его качественных и количественных показателях и к 1 мая с/г. перевыполнить план на 15 проц. вместо 10 т. тонн, дать 11, 5 т. тонн цемента в апреле месяце.

Добиться снижения себестоимости на 10 проц. и на 15 проц. повысить производительность труда.

Развернуть конкретную проверку содоговоров от группы до цеха и включение и перезаключенные последние в строгой уязвке с оборонной работой.

С первого апреля с/г. все цеха переводим на хозяйственный расчет, внедрим хозрасчет в смену, бригаду, агрегат, идя до сознания каждого отдельного рабочего.

Организуем во всех цехах ячейку 30% проводить курсы ПК с расчетом охвата не менее 50 проц. всех рабочих и сто проц. охват ведущих профессий.

В целях боеспособности Осоавиа

химовской организации добиться по головному охвату членством партийцев, комсомольцев и не менее 85 проц. рабочих и ИТР.

Для развертывания массового стрелкового дела и сдачи на знаках „ВС“ обязуемся дооборудовать имеющийся постоянно действующий стрелковый тир на сто метров.

Организуем не менее 10 кружков по цехам для изучения военно-технических знаний и строевого дела.

Ликвидировать неграмотность по противовоздушной обороне среди всех рабочих завода.

Организовать авиомодельные планы в кружках в клубе.

В целях укрепления финансовой базы Осоавиахима в этот месячник ликвидировать всю задолженность по членским взносам, а также отчислим однодневный заработок на оборону страны.

Проводя в жизнь вышеперечисленные обязательства, мы яшкинцы, вызываем на социалистическое соревнование — дело Тайга, совхозы 89, 320 и 321, а также все колхозы, включиться в первомайский поход за оборонную работу и тем самым превратить каждый наш хозяйственный участок в боевую единицу твердой социалистической крепости страны Советов.

Мы, яшкинцы, заверяем, общественность Тайгинского района, что под испытанным руководством Крайкома ВКП(б) во главе с тов. Элке, Тайгинского райкома ВКП(б) с тов. Чугуновым объявленный нами поход выполним с честью. Одновременно обращаемся к вызванному нами организационным общедельным примером.

По поручению рабочих, ИТР и служащих — ПРЕЗИДИУМ ЗАСЕДАНИЯ.

„Унтер“ Кусов из совхоза № 321

(Письмо рабочего совхоза)

Заместитель управляющего фермой № 1 совхоза № 321 Кусов своим грубым, бюрократическим отношением к рабочим доводит под частую рабочую до того, что они уходят из совхоза. Грубости и оскорбления можно от Нусова слышать на каждом шагу. 6 апреля он оскорбил работницу Демидову всякими непристойными словами.

Развуданность этого горлодера дошла до того, что он стал задирать рабочих. На товарищеском суде 5 апреля дожда Уснова выступила в защиту лучшей ткачихи Исаевской. Нусов прервал выступление Усновой и приказал ей замолчать. Когда товарищеский суд привал к порядку Нусова, то он оскорбил и товарищеский суд.

Нусов так же отличается и зверским отношением к рабочему скоту в совхозе. Он вывел из строя лучшего коня, который вот уже год, как неспособен к работе. Любимое животное Нусова — это запрычь лучшую лошадь и ронять ее бесцельно по ферме. Для этой цели он даже заказал шорляку сделать бич с железным вкладышем.

Все эти жандармские выходы Нусова проходят на глазах дирекции, но мер никаких не предпринимается. Рабочим и парторганами для тоже ничего не делается, что бы изолировать его из совхоза.

Рабочий.

Встаю в ряды ударников оборонной работы

Я, слесарь механического цеха Яшкинского цемзавода Строганов Н. включившись в первомайский поход за превращение завода в крепость обороны, обязуюсь ударником на производстве и ударником оборонной работы — обязуюсь активно участвовать в работе своей цеховой, ячейки Осоавиахима.

10 IV и вместе с ячейкой ООО организовал в цехе военные занятия по изучению материальной части винтовки и теперь у нас ежедневно проводится зарядка по изучению военной техники и массовые сдачи рабочими и ИТР норм на „Ворошиловский стрелок“.

На основе решений 17 с'езда партии рабоче-ударники Яшкинского цемзавода выдвинули инициативу — брать первомайский поход за превращение завода в непреступную крепость обороны страны.

Партийные, комсомольские и Осоавиахимовские организации завода подхватывая инициативу рабочих при помощи бригады газеты „Сталинский путь“ и райОСО, широко развернули массовую оборонную работу.

Весь партийный, комсомольский рабочий актив взял обязательство в первую очередь самому сдать нормы на „Ворошиловский стрелок“, многие уже приступили к сдаче зачетов, ликвидировать противовоздушную неграмотность, вступить всем в члены ОСО.

Комсомольцы выдвинули инициативу — провести в цехах, в бригадах, агрегатах проверку социалистических договоров и перезаключение их с тесной увязкой с оборонными показателями и в свою очередь организовали бригады для проведения этой работы, которые уже приступили к делу.

Комсомольский комитет мобилизовал легкие кавалерии, как звать проверяют цеха и все организации по выделению ими обязательств, взятые в первомайском походе, по выделению производственных оборонных показателей.

В результате деловой массовой работы во всех цехах, в сменах, в бригадах почти ежедневно проводится зарядка по изучению военной техники и массовые сдачи рабочими и ИТР норм на „Ворошиловский стрелок“.

Заводской совет Осоавиахима 17 апреля проводит образцовый вечер „Оборона“ лучших ударников производства, вечер будет посвящен специально стрелковому делу.

Ошибочно было бы если сказать, что на заводе все хорошо — дело идет, как и везде. Нет, там еще много недостатков, имеются еще нарушения дисциплины, брак некоторые цеха не выполняют производственную программу, жавет еще отбуржуазизация недооценка к оборонной работе отдельных руководителей партийных,

Успехи есть, но на них не успокаиваться

Комсомольская организация и ячейка Осоавиахима школы ФЗУ Яшкинского цемзавода по деловому взялись за перестройку оборонной ра-

боты — мобилизацию учащихся на

практическое выполнение, взятых обязательств по первомайскому походу — превращению завода в крепость обороны.

Сейчас в школе создано боевое подразделение, полностью включен преподавательский состав, создано два взвода, выделены командиры взводов из инструкторов и командир отделений из учащихся. Начались регулярные занятия по изучению материальной части винтовки и противовоздушной обороне.

Широко развернута работа по вовлечению в ряды Осоавиахима новых членов и ликвидация задолженности по членским взносам на сегодняшний день в школе ФЗУ имеется 55 членов ОСО.

Учащиеся и преподавательский состав поставили своей задачей перейти на принцип работы учебного пункта без отрыва от производства. Успехи есть, но на них молодые ударники фабзавуча не должны успокаиваться, а еще шире развернуть первомайский поход — мобилизовать ряды ударников производственной оборонной работы.

Строганов.

Сторожилов и в ус не дует

(Письмо колхозника)

Дом крестьянина Тайги вовсе не похож на дом крестьянина, он более похож на пригон для всякой платящейся публики. Ночуют в доме крестьянина ежедневно, без билетов кто угодно, беспризорники, пьяные, нечестные темные личности, в общем все кому надо. Не случайно поэтому воровство до невозможности. Чтобы переночевать в доме крестьянина спокойно надо иметь с собой сторожа, а иначе спать не будешь.

Зав. домом крестьянина Сторожилов совершенно не смотрит за порядком. Все эти безобразия проходят на глазах заведующего, а он и в ус не дует. До чего стойкий человек этот Сторожилов приходится удивляться.

Надо основательно встряхнуть этого спящего заведующего домом крестьянина. Заставить навести там порядок, сделать дом крестьянина — культурным, заезжим домом.

Катаев.

Учителей сбросили со счета

Таловское сельПО из рук своих плохо снабжает учителей, служащих и т. д. В течение года ни один из перечисленных работников совершенно ничего не получал. Несколько раз обращались в сельПО с письменной заявкой, чтобы сельПО доставало хотя бы минимальные пособия для покупки сапог, вот уже прошло, около 3-х

месяцев, на дворе весна, а кожаного товара так и нет. Не бывает для нас никогда и других товаров.

Такое явление крайне недопустимо.

Райпотребсоюзу надо этим вопросом заняться, заставить Таловское сельПО снабжать работников как следует. Д. Оралово Л. Н.

Успехи есть, но на них не успокаиваться

Включаюсь в поход

Я, рабочий стройотдела Юрьев Егор член Осоавиахима с 1930 г., объявляю себя ударником по выполнению производственной программы, включаюсь в первомайский поход за превращение в крепость обороны цемзавода и обязуюсь стать ворошиловским стрелком.

Вызываю на социалистическое соревнование т.т. Макрушина Ф., Шилова Н., Балуева П., Горбунову А., Копытова В. и Сидорова А.

Юрьев Е.

ЗАБАСТОВКИ В ГЕРМАНИИ

Рабочие заводов Круппа добились отмены снижения зарплаты

ПАРИЖ, 8. (Тасс).—По сообщению из Берлина, рабочие сталелитейных цехов металлургических заводов Круппа пятчасовой итальянской забастовкой добились отмены объявленного сокращения зарплаты. На многих угольных копях Рурской области подавляющее большинство

горняков подписались в коллективных протестах против отчисления зарплаты в фонд «зимней помощи». В Ганновере в результате забастовок владельцы нескольких предприятий были вынуждены отказаться от намечавшегося сокращения зарплаты.

СССР и ЭСТОНИЯ

Глава государства и министр дел на советской выставке графини

ТААЛИН, 8. (Тасс). Открылась выставка советской графики. Глава государства Пятс в приветственной речи указал, что искусство великого восточного соседа достигло огромного развития. Эстонский министр дел Сельяма подчеркнул, что он с удовольствием отмечает совпадение открытия выставки с продлением пакта о ненападении между Эстонией и СССР. В ответном слове полпред СССР т. Устинов отметил большое значение культурного сближения для укрепления мирных отношений.

СССР и Финляндия

Продление на 10 лет советско-финляндского договора о ненападении

Сообщение ТАСС

7 апреля в конференц-зале НКВД состоялось подписание протокола о продлении сроком до июня 1945 года действия подписанного в городе Гельсингфорсе 21 января 1932 года советско-финляндского договора о ненападении и мирном улаживании конфликтов. Протокол по своему содержанию аналогичен протоколу, подписанному 4 апреля 1934 года с Эстонией, Латвией и Литвой.

Со стороны СССР протокол подписал народный комиссар по иностранным делам т. М. М. Литвинов, со стороны Финляндии — финский посол барон И. де Коскинен.

После подписания протокола т. Литвинов и барон Ирве Коскинен обменялись краткими приветственными речами.

При подписании протокола присутствовали члены финляндской миссии, ответственные сотрудники НКВД, а также прибывшая вчера в Москву группа финских журналистов.

Корейские повстанцы сражаются с японцами

ВЕЙПИН, 8. (Тасс). По сообщению из Харбина, даже японская печать вынуждена признавать усиление повстанческого движения в Манчжурии, особенно в районах восточнее низовья реки Сунгари, а также в районах восточной части КВЖД. Во всех районах Дунбянь много корейских партизан, действующих под руководством корейской национальной организации. 1 апреля 250 «баддиков» напали на Хадан, сжигли часть домов и перерезали телефонные и телеграфные провода. В перестрелке убито 20 «баддиков». Полицией убиты и казнены самозащитники разгромлены. Тогда же в японской лесной концессии на станции Ялу в районе Ливцзана манчжурские охранники убили командира, захватили в плен трех японцев и манчжур и бежали.

Партизанская война в Манчжурии

Бои японских войск с повстанцами

ТОКИО, 8. (Тасс). По сообщению штаба Квантунской армии, в сражении с отрядом повстанцев в 700 человек близ Саньпина (Гаринской провинции) японцы потеряли одного убитым и двух ранеными. Повстанцы отступили. Другая японская часть в боях с отрядом «Красных пиков» и «Больших мечей» в 600 человек возле Чжанцзятуня (Мунденской провинции) потеряла четырех убитыми и трех ранеными.

Стачечное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 8. (Тасс). В Детройте забастовали 6 тысяч рабочих завода по изготовлению автомобильных частей, требуя повышения зарплаты и отказа администрации от увольнения рабочих, входящих в профсоюз. Завод закрыт. Собрание бастующих избрало штрейкбрехерское выступление лидера соглашательского профсоюза.

Бастующие обратились к съезду компартии США в Кливленде с приветственной телеграммой. В Фейрмонте, где бастуют 20 тысяч горняков, полиция напала на группу из 400 пикетчиков, применяя слезоточивые газы. В штате Алабама 15 тысяч горняков потребовали повышения зарплаты. Шахтовладельцы закрыли шахты.

Съезд компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 6. (Тасс). По сообщению из Кливленда, там открылся съезд компартии США. Съезд избрал почетный президиум в составе т. т. Сталина, Мануильского, Пятаковского, Тельмава, Ван-Мина, Политта, а также руководителей других партий. В президиум съезда вошли 37 человек — члены политбюро компартии США, ряд крупных организаторов партии, рабочие представляющие стальную, угольную, автомобильную, текстильную и обувную промышленность, а также представители трудящихся негров. Тов. Броудер от имени центрального комитета сделал доклад о политическом положении.

«Темы нашей работы, — заявил Броудер, — становятся решающим фактором определяющим победу или поражение фашизма, который с каждым днем все смелее поднимает голову». К VII съезду в 1930 году в компартии США состояло 7500 человек. Сейчас — 24500.

Число фабрично-заводских ячеек возросло со 100 до 338.

Партия должна увеличить свою численность и усилить работу в профессиях, примыкающих к Американской федерации труда и стоящих вне последней.

Разоблачив тактику соглашателей, Броудер отметил необходимость создать широчайший единый фронт.

В горкомхозе по благоустройству города только проектируют

«Перед нами может и должна стоять задача такого материального и технического переустройства города, которое соответствовало бы новым условиям и потребностям быта, новым требованиям периода социализма, требованиям культурно-политически возросших рабочих и трудящихся масс». (Л. М. Каганович)

Проведение благоустройства города — одна из первоочередных задач тайгинского горсовета. К выполнению этой задачи горкомхоз во главе с заведующим Лемешкиным подходит неорганизованно — самотеком.

На 1934 год горсоветом по благоустройству города намечено многое: мощение шлаком улиц, застилка там где нет и ремонт проложенных тротуаров, насаждение деревьев, проводка водопровода, исправление и постройка мостов, постройка школы, пожарной, проведение инвентаризации города и т. д.

Казалось бы, этот грандиознейший перечень работ должен был заставить Лемешкина еще сначала года начать подготовку к проведению работ по благоустройству города. И к тому же решением президиума горсовета, по проведению благоустройства Лемешкин обязан был вести все необходимые подготовительные работы. Однако на деле ничего подобного, Лемешкин все работы держит в будущем и в проекте.

Лемешкин занимается всем, чем угодно, бегом, криками, маханием руками, только не подготовкой к благоустройству города. На строительство тротуар, мостов, зданий и т. д. требуется масса леса, а горкомхоз не заготовил ни одного дерева. Для проводки водопровода требуются трубы, а о приобретении их Лемешкин еще и не думал и т. д. К работе по проведению благоустройства города должны быть привлечены широкие массы рабочих и трудящихся, вся общественность города, а на деле о благоустройстве дальше своих четырех стен гор-

комхоз не выносит ни звука. Трудящиеся массы города к обсуждению вопроса по благоустройству города и непосредственному участию в работах не привлечены. Сбор рабочих предложений по благоустройству города не организовано. Надежда на самотек, надежда на будущее.

Тоже было и в практике прошлых лет, хотя бы к примеру с древонасаждением. В 1933 году древонасаждение по городу прошло самотеком, внимание рабочих и трудящихся масс на охрану молодых саженцев не было привлечено, в результате в течение месяца они погибли. С тротуарами, мостами дело обстояло не лучше. Лесу подготовлено не было, внимание трудящихся масс не мобилизовано и работа не выполнена.

Видимо, вкоренившийся самотек в прошлом остался и до сих пор, этот метод по душе Лемешкину и он за него держится зубами и руками. Не ведет никакой подготовки горкомхоз и к ремонту жилых, принадлежащих горкомхозу домов, в которых жилой площади насчитывается 1500 кв. м., а большинство из этих домов требуют основательного капитального ремонта.

Горсовет должен немедленно заставить Лемешкина развернуть подготовку к проведению благоустройства города. Горкомхозу совместно с коммунальной секцией надо сейчас же развернуть массовую работу среди рабочих и трудящихся масс города по вопросу благоустройства.

Легкая кавалерия РК ВЛКСМ и редакции газ. «Сталинский путь» Ширяев, Березин.

О проведении сверххранного сева в 1934 г.

Из инструкции народного комиссариата земледелия СССР от 25 февраля 1934 г.

Ввиду того, что в прошлом году в ряде районов и колхозов при проведении сверххранного сева имелись ряд ошибок, из которых главными являются: неправильный выбор участка и почвы, неудачный подбор семян, несоблюдение норм высева и несвоевременная заделка семян, Наркомзем СССР устанавливает следующие обязательные правила для проведения сверххранного сева в 1934 году:

1) Сверххранный сев может применяться исключительно на почвах, хорошо вспаханных с осени и не зараженных зловредными сорняками.

2) Запрещается применение сверххранного сева на тяжелых запыляющихся почвах.

3) Сверххранный сев начинать в засушливых районах — к концу снеготаяния, в увлажненных районах — с конца разморозки почвы, ни в коем случае не допуская его затягивания и проведение подвидом сверххранного сева посева в рыхлую по подсыхшей почве, когда уже можно сеять сеялками.

4) Севы должны быть подобраны лично бригадиром каждой бригады, проектировав с тем, чтобы обеспечить равномерность посева и соблюдение норм высева.

5) Нормы высева должны быть повышены по зерновым культурам на 10—15 проц., по льну — на 15—20 проц.

6) Заделку семян производить в

2—3 дня с момента посева, не допуская, с одной стороны, слишком ранний выход с борной, что ведет к замазыванию почвы и образованию комки, с другой стороны — слишком позднюю заделку семян, которая ведет к плохой заделке их и понижению урожая.

7) В случае сильного уплотнения почвы проводить заделку культиваторами, многолемешниками, дисковыми боронами с последующим боронованием в 1—2 следа легкой боронкой.

8) При появлении корки после заделки семян проводить уличтожение ее катками, бороной в одном агрегате.

9) Запретить производство сверххранного сева в таких размерах, которые не обеспечиваются подходящими участками и почвами и своевременной заделкой семян.

10) НКЗем СССР особо обязывает директоров МТС и председателей колхозов переходить к обработке почвы машинами и посеву сеялками, не дожидаясь общего созревания всей почвы на территории хозяйства, а приступая к обработке земли и машинному севу на каждом участке по мере его созревания.

Прекращать разбросной ручной сев в грязь с момента массового посева почвы для бороновки земли под обычные посевы.

Народный комиссар земледелия СССР — Я. Яковлев.